

Континуитет России - основа для возвращения отторгнутых у нее территорий

Информационное агентство
«Славянский мир»

В среде российского руководства все явственнее дает себя знать парадигма имперского государственного строительства.

Одна из основных составляющих этого подхода исчерпывающе полно была проиллюстрирована доктором юридических наук, профессором, заслуженным деятелем науки Российской Федерации, директором Центра международного права и гуманитарных проблем Дипломатической академии МИД России С.В.Черниченко в материале «Является ли Россия продолжателем или правопреемником СССР?», подготовленном к инициированному Комитетом по делам СНГ и связям с соотечественниками Госдумы РФ парламентским слушанием на тему «Договор о дружбе, сотрудничестве и партнерстве между Российской Федерацией и Украиной - путь к новым межгосударственным отношениям».

Основной вывод работы: **Российская Империя, РСФСР, СССР и Российская Федерация - один и тот же участник межгосударственных отношений, один и тот же субъект международного права, не прекращавший своего существования, непрерывный.**

Ввиду юридической безграмотности и политической конъюнктуры (и то, и другое во многом явилось следствием прихода во власть «демократических завлабов») достаточно долгое время происходило на официальном и неофициальном уровнях смешение понятий «продолжатель» и «правопреемник», что впрямую отражалось на восприятии роли и места России в сфере межгосударственных отношений.

В международном праве «продолжательство» обозначают термином «континуитет». Он употребляется в отношении двух явлений - непрерывности государства как субъекта международного права и непрерывности международных обязательств государства, в первую очередь, договорных.

Например, Испания времен Филиппа II, франкискская Испания и нынешняя монархическая Испания - один и тот же субъект международного права. Может меняться политика государства, его структура и тому подобное, но как участник межгосударственных отношений, носитель прав и обязанностей, вытекающих из-за распространения на него норм международного права, оно продолжает существовать.

Континуитет либо есть, либо отсутствует. Нельзя быть наследником по отношению к самому себе. Наследник и наследователь - разные лица.

Правопреемство - это переход прав и обязанностей от одного субъекта права к другому. Например, при исчезновении одного государства и появлении на его месте другого или других государств.

Правопреемство возможно в том случае, если есть определенная общность между государством предшественником и государством правопреемником - территории, население, собственности и т.п. Она может быть относительно полной или частичной, например, при распаде Чехословакии, одну часть ее территории и граждан унаследовала Чехия, а другую - Словакия.

Как же следует ответить на вопрос: «Является ли Россия правопреемником или продолжателем Советского Союза?»

Сама жизнь ответила на него: **Россия была признана международным сообществом в качестве продолжателя СССР, т.е. тем же самым субъектом международного права.** Бывшие советские республики, Европейский Союз и ООН признали, что Россия продолжатель членства Советского Союза в ООН, в частности в Совете Безопасности, а также в других международных организациях. Если бы Россия была правопреемником СССР она не могла бы в порядке автоматического правопреемства как Украина и Белоруссия унаследовать место ООН, т.к. РСФСР не была членом ООН. Россию пришлось бы принимать в члены ООН, и кроме того, необходимо было бы внести поправку в Устав ООН, пре-
(Окончание на стр. 2)



По прогнозу ООН (UN) в 2050 году на селение Земли достигнет 9.3 млрд. человек, а к 2200 году на земле будут проживать более 11 млрд. Однако страны бывшего СССР могут обезлюдеть.

Этот прогноз во многом условен и не учитывает множества факторов - например, возможных военных конфликтов, эпидемий, экологических катастроф и т.д. Некоторые специалисты считают, что при нынешнем уровне технологии Земля способна прокормить примерно 10 млрд. человек.

В 2050 году 63% населения планеты будет находиться в трудоспособном возрасте - так же как и сегодня, однако для индустриально развитых государств ситуация будет иная. Через полвека лишь 58% европейцев и японцев будут работать - ныне доля трудоспособных составляет 67%. Прирост населения будет более всего обусловлен повышением продолжительности жизни. В большинстве регионов мира будет отмечен низкий уровень рождаемости.

Страны бывшего СССР рискуют стать «территориями без населения». Десять бывших советских республик отличаются низким уровнем рождаемости, высокой смерт-

В 2050 году бывший СССР может стать страной без населения

ностью и высоким уровнем эмиграции. К 2050 году эти процессы могут усугубиться.

Прямо противоположные процессы происходят в исламском мире. К примеру, афганские женщины в среднем имеют 6.8 детей - это один из самых высоких уровней рождаемости в мире. С ростом благосостояния и повышением качества жизни в государствах исламского мира, численность жителей исламских государств резко возрастет. К примеру, население сектора Газа, которое ныне составляет 1.1 млн. в 2050 году достигнет 4.8 млн. Численность палестинцев, живущих в Газе, в 2036 году превысит число израильтян. В схожем положении будет находиться Индия, где будет наблюдаться резкий рост населения. В 2050 году население Индии превысит население всего мира 1850 года.

В 2050 году население Африки достигнет 2 млрд. - на 150% больше, чем ныне. Про-

гноз показывает, что если бы в мире не было эпидемии СПИДа, то в Африке в 2050 году жило на 267 млн. человек больше. Через полвека большинство европейских государств будет иметь меньшее население, чем сегодня. К примеру, Италия потеряет до 25% населения. Европейцы станут намного старше - девять из десяти наиболее старых стран мира будут находиться в Европе. В Италии на трех человек трудоспособного возраста будет приходиться два пенсионера старше 65 лет. Лишь 57% европейцев в 2050 году будут находиться в трудоспособном возрасте.

Факт на тему

В 2002 году средний возраст землянина составляет 26.5 лет. За одну минуту в России рождается три человека и умирает четыре. В Китае рождается 38, умирает 16, в США, соответственно, 8 и 4, в Африке 8 и 3. В Индии в минуту фиксируется 48 рождений и 17 смертей, в Пакистане - 10 и 3. В Европе и Японии фиксируется нулевой прирост населения.

Вашингтон ПроФайл

www.whiteworld.ru